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Uvod 
Prvo da kažemo što je to Internet? 
Pojednostavljeno možemo reći da je to mreža svih mreža - zbirka svih međusobno povezanih mreža na svijetu ili da je to mreža koja 
povezuje nekoliko milijuna računala na svijetu. Korisnici se internetom služe korištenjem različitih usluga. Najpoznatije i najkorištenija 
usluga je razmjena elektroničke pošte (e- mail), zatim pregled multimedijskih stranica (www), čitanje vijesti (usenet) i još mnogo, 
mnogo drugih usluga koje svaki prosječan surfer brzo upozna. 
No to nije sve… 
Jednostavna i ekonomski isplativija rješenja bazirana na Internet servisima i tehnologijama donijela su malu informatičku revoluciju u 
razmjeni informacija i unutar tvrtki. 
Tako su stvoreni pojmovi kao što je intranet i ekstranet, koji se u biti odnose na primjenu Internet tehnologija i servisa unutar tvrtke ili 
za povezivanje sa partnerima. 
Pa pogledajmo kako to izgleda: 
Slika 1 - Ekstranet i intranet ( Primjena Internet tehnologija i servisa unutar tvrtke ili povezivanje sa partnerima 
Nastanak i objašnjenje Ekstraneta 
Kako je Web postao industrijski standard u svim područjima, zahtjev za integracijom Weba i baze podataka dolazi iz dva osnovna 
izvora: 
potreba za postojanjem zajedničke platforme uz lako dostupno sučelje prema bazi podataka, zbog 
a)     velikog broja sudionika u procesu 
b)     dislokacije sudionika procesa 
zahtjev za ažurnim podacima velikih i složenih skupina koje se stalno mijenjaju 
Jedinstvena baza koja omogućuje i Kontakt centru, web stranicama, i fizički odvojenim poslovnicama rad na istim podacima moguće 
je jedino putem Interneta tj. Extraneta. 
Extranet je mrežno rješenje temeljeno na Internet tehnologiji koje se najbliže može objasniti kao intranet selektivno otvoren prema 
Internetu. Selektivno stoga što se na određenim područjima, gdje se komunikacijski ili organizacijski želi izaći iz zatvorenih i 
ograničenih okvira intraneta, vrši povezivanje sa Internetom. 
Ekstranet 
je oblik povezivanja računalnih mreža dvaju ili više poslovnih sustava koji čine određenu poslovnu asocijaciju, a temelji se na 
internetskim otvorenim standardnim protokolima. Ekstranet je skup nezavisnih privatnih mreža dvaju ili više poslovnih partnera 
povezanih po načelima Interneta. Svaki parter treba imati izgrađen vlastiti intranet 
Ekstranet se ima smisla razvijati samo onda kada njegovi sudionici (tvrtke / organizacije) imaju uspostavljene vlastite intranete 
dizajniran tako da nije potpuno otvoren prema svim korisnicima Interneta. Otvoren je samo prema određenim korisnicima koji mogu 
pristupiti podacima (npr. kupci). Dio intraneta na koji imaju pravo pristupa suradničke tvrtke. 
Suradničke tvrtke imaju pravo korištenja informacija potrebnih za obavljanje poslova koji te tvrtke povezuju. 
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